

Vláda ve středu 24. července jednomyslně rozhodla o nominaci současného ministra průmyslu a obchodu Jozefa Síkely na post komisaře v nové Evropské komisi. Členové vlády při svém rozhodování zohlednili ministrovy zkušenosti ze soukromé sféry i politického působení a jeho kompetence, které prokázal mj. během českého předsednictví v Radě EU v druhé polovině roku 2022, kdy vrcholila energetická krize. Nominaci nyní projedná Výbor pro evropské záležitosti Poslanecké sněmovny, vláda následně přijme formální rozhodnutí o nominaci. Ursula von der Leyen v této souvislosti zaslala [dopis adresovaný předsedovi vlády](#), který v souladu s jejím předchozím požadavkem obsahuje přání na nominaci dvou kandidátů s cílem zajistit genderovou vyváženost kolegia. V průběhu léta a na začátku podzimu bude probíhat rozdělování portfolií mezi navržené eurokomisaře a slyšení před výbory Evropského parlamentu s cílem prověřit kompetence kandidátů ve vztahu k navrhované agendě portfolia. Evropskou komisi by mělo následně formálně schválit plénum Evropského parlamentu, zřejmě ve druhé polovině října, a poté Evropská rada kvalifikovanou většinou Evropskou komisi formálně jmenuje. Očekává se, že nová Komise by mohla začít pracovat k 1. listopadu 2024. Více informací je k dispozici [zde](#).

V úterý 23. července si výbory Evropského parlamentu zvolily svá nová vedení. Českou republiku budou ve vedení výborů zastupovat dva europoslanci. Předsedkyní Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova (AGRI) se stala Veronika Vrecionová, jedním z místopředsedů Hospodářského a měnového výborů (ECON) byl zvolen Luděk Niedermayer. Nejvyšší počet zástupců bude mít ve výborech Evropská lidová strana, která je současně nejsilnější frakcí Evropského parlamentu. Seznam všech zvolených zástupců ve vedení jednotlivých výborů naleznete [zde](#).

V pondělí 22. července Rada prodloužila platnost hospodářských sankcí vůči Ruské federaci o dalších 6 měsíců. Tyto sankce zahrnují omezení v oblasti obchodu, financí, technologií a zboží dvojího užití, průmyslu, dopravy a luxusního zboží. Další omezení se týkají dovozu či převodu surové ropy a určitých ropných produktů, odpojení od systému SWIFT a pozastavení vysílání několika médií šířících dezinformace. V případě potřeby je Unie připravena přijmout další dodatečná opatření. Související informace jsou uvedeny [zde](#).

Ve čtvrtek 25. července EU a Singapur uzavřely jednání o dohodě o digitálním obchodu. Tato dohoda je první svého druhu a doplní dohodu o volném obchodu mezi EU a Singapurem z roku 2019. Nová dohoda posiluje vzájemné obchodní vazby a nabízí nové příležitosti pro firmy a zákazníky. Obsahuje závazná pravidla, která mají posílit důvěru spotřebitelů, zajistit předvídatelnost a právní jistotu pro podniky a odstranit neopodstatněné překážky digitálního obchodu. V návaznosti na ukončené jednání EU a Singapur podniknou kroky pro formální podepsání dohody. Podrobnosti jsou uvedeny [zde](#).

Ve čtvrtek 25. července Komise přijala výroční zprávu o kontrole uplatňování práva EU. Dokument přibližuje opatření, která Komise v roce 2023 podnikla k prosazování práva EU s cílem zajistit ochranu práv a svobod občanů a podniků v Unii. Ze zprávy mj. vyplývá, že v oblasti vnitřního trhu Komise přijala opatření pro odstranění překážek pro poskytovatele služeb, jako například širší uznávání odborných kvalifikací či snazší vymáhání opožděných plateb. Centra SOLVIT, která občanům poskytují právní pomoc při řešení problémů na vnitřním trhu, v minulém roce pomohla více než dvěma tisícům lidí. Výroční zpráva o kontrole uplatňování práva EU je dostupná [zde](#).

S dalším vydáním našeho newsletteru se opět přihlásíme po letní přestávce. Přejeme Vám příjemné a klidné léto!